

TARIFA DE ANUNCIOS

En esta Provincia y Península, un mes... En el Extranjero, un trimestre... Anuncios en primera plana, se séntimos líneas de cuerpo...

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes... En el Extranjero, un trimestre...

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de San José, núm. 28

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

Construcción de 550 casas en seis años

El último correo nos trajo una noticia muy interesante para esta capital, donde también se halla plantada con agudos caracteres, el problema de la escasez y carestía de viviendas.

Tal noticia es esta:

*Alicante.—En Elda se ha reunido el Consejo directivo de la Sociedad El Progreso, constructora de un grupo de 550 casas baratas, las cuales estarán terminadas en el año 1932...

También ha acordado que la plaza principal de la barriada se denomine de Castelar, erigiendo en el centro de ella una estatua al gran español, que vivió en dicho pueblo durante su niñez.

Hace algún tiempo expusimos en nuestras columnas una idea semejante, cuya realización encomendamos a los obreros de la industria de tabacos.

Indicamos entonces que todos los obreros citados deberían formar una asociación para construir casas baratas. El fondo necesario sería formado con lo recaudado por una cuota diaria...

Con esta pequeña cuota, al cabo del año se reunirían muchos miles de pesetas, con los cuales podría edificarse un nutrido grupo de viviendas.

Como es de suponer la iniciativa nuestra cayó en el vacío. Si entonces hubiese sido recogida, en esta fecha muchos fueran los obreros tabaqueros y familias que vivieran en casa propia.

Y para demostrarlo, hacemos un breve cálculo.

Suponiendo que, por término medio, cada obrero diera una cuota diaria de 45 céntimos y que fueran éstos 2.000, al año serían recaudadas 328.500 pesetas, con cuya cantidad se podrían fabricar 32 casas de 10.000 pesetas y sobraría un pique respetable, capaz para que las casas aquellas fuesen 33.

La cuota diaria de 45 céntimos, a la semana daría 270 pesetas. Es de-

cir, que los obreros tabaqueros de esta capital podrían llevar a efecto, la empresa que van a acometer los de Elda, o sea construirse 550 casas en seis años. Y como son muchas las familias que casi todos sus miembros son obreros tabaqueros, puede casi afirmarse que en doce años todos estarían habitando casa propia.

Si desde que lanzamos nuestra idea, repetimos, hubiese sido puesta en práctica, centenares de obreros de aquella industria serían hoy propietarios de la casa que habitan.

Pero nunca es tarde cuando el fin que se persigue es bueno. Y pocos actos pueden ser tan buenos como aquellos encaminados a lograr el ideal de ser dueño de la casa en que se vive, valiéndose de medios completamente lícitos.

Por esto entendemos que los obreros tabaqueros, bien por delegación en el dueño de la fábrica, bien por designación de una comisión de compañeros, deben estudiar el asunto y llevarlo a realización en el más corto espacio. Es este un particular practicable y beneficioso, por lo cual lo único que debe estudiarse es la organización, que las cuotas se encargaran los dueños de descontarlas de los jornales, al hacer el pago de éstos.

El alquiler de la vivienda es hoy la carga que más pesa sobre el presupuesto doméstico. Pocos serán los presupuestos caseros de esta capital que no se vean gravados cada día, por lo menos, con 2, 2.50, 3, 4 ó 5 pesetas. ¿Quién por verse libre de esa carga agobiadora, dentro de seis u ocho años, no es capaz de contribuir con 45 céntimos diarios a una empresa de la importancia de la que dejamos expuesta?

¿En cuántas cosas baladías y de mero lujo, no se gasta diariamente más de 45 céntimos?

Por todas estas razones es por lo que entendemos que el gremio de tabaqueros debe acometer la empresa que a la ligera exponemos. A los patronos la real orden regulando los nuevos contratos con la Compañía Arrendataria, impone la obligación de destinar parte de las ganancias que obtengan a obras benéficas entre sus trabajadores. ¿Por qué éstos no completan la obra reservando parte del jornal a la construcción de su vivienda?

que se vendan solo tres filas de butacas en el Infanta Isabel, donde se representa una bella comedia quintesiana? Que cada teatro albergue un género. Sobre todo, que no se confundan los géneros de una manera tan lamentable. Y el drama, nuestro drama, el drama español debe tener un puesto y es indispensable emprender una campaña enérgica, consecuente, para que no desaparezca de los escenarios, para que no lo desampare el público pretextando que bastantes disgustos tiene uno en casa.

¿Qué es una empresa difícil? El éxito rotundo de El padre demuestra lo contrario. Lo que hace falta es la reacción, el ímpetu, la galvanización violenta. Nada de medias tintas, ni de escaramuzas sentimentales. Lo de El padre. ¡Eso! Que el público se quede con los ojos muy abiertos y las manos crispadas. ¡Eso! Que se llegue a su corazón, pasando antes por sus nervios. Eso! Eso Otra cosa, es perder el tiempo. En el teatro, han fracasado totalmente los evolucionistas. Se debe ser revolucionario. Y porque De Rosas, lo es dedico hoy a su arte sin tacha este artículo madrileño, a falta de otras noticias que quepan en las columnas de un diario republicano.

ARTURO MORI.

Medalla del homenaje a los reyes

Don Luis Benjumea, encargado en la Presidencia del Consejo de Ministros de la difusión de la Medalla del Homenaje a S. S. M. M. dirige circular a la Alcaldía encareciéndole su cooperación en tal empresa.

La circular en cuestión contiene entre otros párrafos los siguientes: "Poseer la Medalla del Homenaje significa la adhesión a nuestros excelentísimos Monarcas, y pueden ostentarla desde el mismo Rey al más modesto ciudadano, tanto sobre el uniforme, como en el traje de paisano o el profesional".

"Dado el patriótico fin, de esta condecoración, la Comisión encargada de difundirla le agradecería muchísimo que haga usted la mayor propaganda en esa para conseguir que sea solicitada por el mayor número de aspirantes (tanto señoras como caballeros), teniendo en cuenta que, el plazo para concederla, termina en fin de junio próximo.

Para su obtención basta solicitarla en el Gobierno civil previo el abono de su importe, siendo entregadas, la medalla y el diploma, en el acto". "El importe del título es de diez pesetas, incluida la insignia, indistintamente, de caballero o señora. Los que obtengan la concesión de la medalla con el correspondiente diploma, podrán usar la roseta, cuyo importe es de cincuenta céntimos, y el botón medalla, cuyo coste es de cinco pesetas.

Lo recaudado, descontados los gastos, se destina a la compra, por el Estado, del "Archivo de Colón".

Con motivo de la visita del "Cellina"

El jueves último visitó a nuestro puerto el hermoso vapor a motor italiano "Cellina", que realiza su primer viaje inaugural, saliendo con rumbo a América Central.

La actividad de la industria de la construcción naval en Italia durante el año pasado se ha venido observando con interés desde el Extranjero, y sobre todo por Inglaterra, país en que los astilleros no han logrado aún vencer la crisis de la post-guerra.

En las estadísticas mundiales Italia figuraba a fines de 1925 en el segundo lugar para los buques en construcción, al propio tiempo que ocupaba el tercer puesto con 146.286 toneladas para el tonelaje lanzado en el mismo año, resultando sobrepujada en este respecto solamente por Inglaterra y Alemania. Los astilleros de la Venecia Julia habían participado en el tonelaje total expresado arriba con 199,82 toneladas, lo que pone de

manifiesto la primacía que tienen aquéllos en la industria italiana de la construcción naval.

La industria naval de la Venecia Julia es la que ha realizado las innovaciones más atrevidas, y a ella corresponde el mérito de la preponderancia que va adquiriendo el barco de motor, así en Italia como en otros países. En los talleres y astilleros julianos se han construido los motores y los navíos de esta clase más poderosos. Los buques de motor botados en Italia en el año 1925 representan un 71 por 100 del tonelaje total lanzado en nuestros astilleros durante el año expresado.

Italia considera su Marina mercante como un elemento esencial de su restauración económica, y el saldo activo de fletes marítimos constituye una de las partidas más satisfactorias de su balanza de pagos internacionales.

La política del Gobierno Nacional en relación a las construcciones navales es enteramente inspirada de reconocimiento de la trascendencia que tiene la Marina mercante para la prosperidad económica del país. El ministro de Comunicaciones, señor Ciano, dió hace poco el anuncio de que se pondrán en vigor el 1 de julio de 1926 nuevas medidas encaminadas a favorecer las construcciones navales. Estas medidas, cuya aplicación se prevé por un período de doce años, abarcarán la forma actual de protección; es decir, primas a la construcción, y además franquicias aduaneras y exoneración de agravios fiscales, y serán reforzadas por facilidades aduaneras a favor de la industria metalúrgica.

Los periódicos y la sumisión de Abd-el-Krim

Según noticias recibidas de Madrid, todos los periódicos dedican extensos comentarios a la rendición de Abd-el-Krim.

Heraldo de Madrid opina que es pueril suponer que la rebelión está completamente apagada.

Informaciones aplauden la actitud del Gobierno, no admitiendo negociaciones sino la rendición incondicional.

Termina diciendo que España está de enhorabuena, sin que por ello se quiera dar por terminado el problema, aunque si se puede asegurar que se ha entrado en una nueva etapa de vigor y fecundidad.

La Nación señala el hecho de que las circunstancias son las que han obligado a Abd-el-Krim a presentarse a Francia, por tener esta línea más cercana.

El resultado es igual, puesto que todo se hará de acuerdo ambos Gobiernos.

Ensalza al marqués de Estella y a sus invictos colaboradores, los cuales merecen la gratitud de la patria.

El Liberal achaca el triunfo a la colaboración franco-española y pide que la creación de intereses no pueda encender la guerra.

A B C abunda en las mismas consideraciones y añade que el desembarco en Alhucemas terminó virtualmente la guerra.

Solo quedan ahora los trabajos de afianzamiento.

El Debate se congratula de que los prisioneros vuelvan, y no por compra indecorosa. El éxito depende del cambio de régimen.

Son muchos los triunfos alcanzados por el marqués de Estella para achacarsele este a la suerte. Pide que se le conceda el tercer entorchado.

El Imparcial se muestra jubiloso, pidiendo a otros significados elementos que lo muestren.

Termina pidiendo el vigoroso desarrollo de la riqueza del país.

HOY SE OLVIDO

de visitar "El Bazar". Hágalo mañana

Loza y Cristalería

Imeldo Serís, 40. Frente al Teatro

El Dr. Don Luis Gabarda

ha reanudado su consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo, 52, los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 7, y los martes, jueves y sábados, de 12 a 2.

CIRUGÍA GENERAL. ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. RADIOTERAPIA

DE CUBA

La recaudación de las Aduanas

Según la Secretaría de Hacienda, las Aduanas de la República recaudaron, por todos conceptos, durante el año pasado, la cantidad de 46.935.307 pesos contra 48.129.856 pesos en 1924, correspondiendo 33.852.906 a las Aduanas de la provincia de la Habana; 5.633.783 a las de Oriente; 3.739.118 a las de Santa Clara; 2 millones 205.164 a las de Camagüey; 1.410.966 a las de Matanzas, y 93.370 pesos a las de Pinar del Río.

La Cámara de Compensación en 1925

La Cámara de Compensación de la República de Cuba, fundada en abril de 1921, compensó durante los doce meses del año próximo pasado, 1.091.313.201 pesos, contra 1.064.617.316 pesos en 1924; 841 millones 078.689 pesos en 1923; 616.166.440 pesos en 1922 y 354 millones 626.569 pesos en los nueve meses en que funcionó el año 1921. Las compensaciones realizadas en el año último, denotan un aumento sobre el anterior de 26.695.884 pesos, habiéndose compensado las mayores sumas en mayo, marzo, junio y abril.

La Cámara celebró un nuevo contrato con el Estado cubano para el pago de los cheques que expidan los pagadores oficiales, habiéndose dictado al efecto el decreto de 29 de julio de 1925 autorizando al Secretario de Hacienda para realizar esta operación.

El importe de los cheques pagados durante el año fiscal 1924-1925 fué de 119.500.000 pesos, con un promedio de 36.000 cheques mensuales, realizándose este servicio con toda normalidad por medio de los Bancos asociados y sus sucursales y reintegrando su importe la Tesorería General directamente a cada Banco, por no entrar estos cheques en las compensaciones.

Disminuye la inmigración española

En periódicos llegados de la Habana leemos que causa enorme inquietud y alarma en Cuba la merma de inmigración española.

De uno de dichos diarios, reproducimos lo siguiente: "Resulta realmente inquietante el conocer con datos precisos que poseemos y que han sido obtenidos en fuentes oficiales, la notable merma que está sufriendo la inmigración europea hacia Cuba; sobre todo la que procede de España.

Desde hace dos años han desaparecido como por encanto los frecuentes arribos de grandes contingentes de inmigrantes españoles, que a cambio de su trabajo, rendido en su mayor parte en labores agrícolas, venían a ganar un salario que les permitía hacer el largo viaje a la América. De los que venían, muchos permanecían tiempo o se establecían definitivamente en nuestra República, contribuyendo al crecimiento de nuestra población.

Desde la fecha últimamente indicada la inmigración que ha estado llegando es originaria de los países balcánicos y si bien es cierto que es gente deseable por sus condiciones de civilización y medios de vida, no hemos de dejar de consignar que no son tan asimilables a nuestro medio como resultan los inmigrantes españoles."

BANDA MILITAR

En el paseo que se efectuará mañana, de once a trece en la Alameda de la Libertad, la Banda del regimiento de Infantería, ejecutará el siguiente programa.

Primera parte

- 1. Vito, pasodoble flamenco; S. Lope. 2. Sitios reales, serenata; A. Penalva. 3. Momento musical; F. Schubert.

Segunda parte

- 1. Benamor, canción española; P. Luna. 2. Fox-trot de la zarzuela "María Sol"; J. Guerrero. 3. Trompas del bosque, pasodoble; R. San José.

UNA PASTORAL

La corrupción de las costumbres

Hace pocos días dimos cuenta de que los arzobispos metropolitanos españoles habían publicado una pastoral contra la corrupción de costumbres.

En dicha pastoral los metropolitanos españoles, en la que combaten la corrupción de costumbres y señalan los peligros que de ella se pueden derivar para la Humanidad, ya que este mal es universal y cada día está más arraigado.

Hacen resaltar el daño que causa la invasión de sensualidad que va esclavizando también a las mujeres de todo rango, aún a las más recatadas y devotas, sin que contra ello valga la labor que realizan los prelados y ministros del Señor.

Censuran el extranjerismo modernista, que va insensiblemente pervirtiendo las costumbres, y entre otros peligros señalan el de la coeducación de sexos, que tanto asombraría a nuestros antepasados, las lecturas de cierta clase de obras y el modo de vestir de las mujeres.

En ello ven los prelados el peligro de volver al paganismo, haciendo referencia a los preceptos de los Evangelios.

Consecuencia de todo esto es el concepto positivista de la vida, que tanto se va generalizando, no pensándose hoy mas que en gozar y enriquecerse.

Siguen después las normas que señalan los prelados para combatir esos peligros, entre ellas desarraigar la pornografía en todos los aspectos y por todos los medios; observar los preceptos cristianos en todos los órdenes de la vida; que las mujeres no acepten las modas indignas, usando sólo vestidos decentes, y que los consores, los padres y maridos eviten estos desafueros.

Banda Municipal

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda, en el día de mañana, de nueve a once de la noche, en la Plaza de la Constitución.

PRIMERA PARTE

- 1. Los Gavilanes, pasodoble; Guerrero. 2. La Calesera, gavota; Alonso. 3. La linda tapada, selección; Alonso.

SEGUNDA PARTE

- 1. Sensón et Dalila, fantasía; Saint Saens. 2. Encarna la misterio, dúo cómico; Soutullo y Vert. 3. El capitán ayudante, pasodoble; Cobefo.

El precio del azúcar

Según estadísticas recientes la producción mundial de azúcar de la actual cosecha creése va a alcanzar la cifra de 24.398.000 toneladas, contra 23.600.000 de la anterior.

A pesar de ello, al comenzar el año actual los precios se han mantenido firmes y con tendencia al alza. En ello entra la especulación americana, que en su defensa dice que el consumo aumenta constantemente y que el excedente que se espera este año es sólo de 798.000 toneladas; lo que se considera una insignificancia, teniendo en cuenta las necesidades de Alemania, Europa central y la creciente afición a los productos azucarados en la India y extremo Oriente. En efecto, desde hace cinco meses el exceso de consumo, sin contar Asia, llega a 400.000 toneladas. El azúcar de remolacha, Alemania primer productor europeo, anuncia una producción de 1.610.000 toneladas, contra 1.575.000 en cambio, España, Francia, Bélgica, Holanda, Hungría, e Italia parece producirán menos que el año pasado.

Por lo que se refiere al azúcar de caña, Cuba, que había progresado de 1923-24 a 1924-25 en más de un millón de toneladas, con 5.125.000 toneladas de producción, parece, que, cuando más, alcanzará con esfuerzo esta enorme cantidad. Las Indias, Filipinas, Formosa y Japón darán menos que en 1924-25. Por ello se espera en total una notable disminución para 1927.

DOLOR DE CABEZA. — Sello instantáneo YER en cajas de 12 sellos al precio de Ptas. 4'00 cada una.

CRONICA DE MADRID

El teatro revolucionario

En la estación de Atocha, he estrechado la mano de De Rosas, el primer actor argentino que, después de haber realizado una campaña brillantísima en Madrid, ha vuelto, con ánimos de triunfador, al Goya de Barcelona.

Precisamente, anoche, en su despedida del público madrileño, estrenó De Rosas la mejor obra de su repertorio y una de las mejores obras modernas: El padre, de Strimberg, consiguiendo un éxito tan estruendoso, tan sincero que, contra las costumbres de esta villa, tuvo que dirigirse a los espectadores y prometerles un próximo y solemne regreso. Hacia pocos días que nos había dado a conocer cierto vodevil más que picante, que hubieran hundido los tartufos, los grandes hipócritas congregacionistas, si el tono artístico de la farsa no se hubiese impuesto, arrancando el aplauso de la mayoría. Pero, la obra definitiva, la interpretación genial no llegaba, y todos sabíamos que de De Rosas, además de un actor genérico y de un galán admirable, es un dramata formidable, asequible a todas las arrogancias del teatro fuerte y defindor; un artista universal que, sin desdeñar la literatura clásica, se ha erigido en rapsoda de la dramática de vanguardia, febril y contundente.

El padre, le ha situado en uno de los primeros puestos del teatro español. Por eso, mi despedida hubo de ser esta:

—¡Hasta muy pronto! ¡Salve usted el teatro nuestro! ¡Defiéndalo con su juventud y con su talento!

Pero, algo más que el felicísimo éxito personal de De Rosas, me interesa a mi destacar en esta crónica. Nos hartamos de decir:

—El público no quiere asuntos

desagradables. No le importan más que las revistas, la plasticidad, unas cuantas pantorrillas en serie... El drama, está llamado a desaparecer.

Y se estrena El padre, y un gran actor lo interpreta magistralmente, y el público, loco de entusiasmo, entregado, impresionado, aplaude, se pone de pie, vocifera de entusiasmo, obliga a levantar el telón cinco, seis, diez veces. ¿Se compaginan aquellas murmuraciones endémicas y este resultado de ahora?

Yo creo firmemente que la salvación del teatro español, está en eso: en una reacción violenta, que galvanice las fibras del sentimiento colectivo, en una transición ruda, salvaje, si hace falta, que nos recuerde nuestros gloriosos antecendentes escénicos; en un actor, y mejor en varios, que lleven al teatro lo que ya teníamos olvidado: la pasión, esa insustituible musa del teatro, cuya ausencia implica degeneración y poquedad, abyección e ignorancia.

Me conviene hacer constar que no soy ni he sido nunca, enemigo del teatro alegre, optimista, pícaro. Pero, lo que no se puede hacer es darle carácter de primacía indiscutible, adoptarlo como guión espiritual.

La revista ¡Paris, Paris!, ha llenado y llena el teatro de la Zarzuela. Está bien. Es un alarde de fastuosidad y de europeísmo. Un excelente aperitivo y una magnífica digestión. Mas ¿por qué va la gente a la Zarzuela y no acude a la representación de La antorcha encendida, de D'Annunzio, que se representa en el teatro de la Latina?

Me dicen que Muñoz Seca ha ideado un nuevo género: las operetas sin música. También me parece aceptable la ocurrencia.

En cambio, ¿que razón hay para

Anoche en el Guimerá

El éxito artístico de una función benéfica

Simpática, y, más que simpática, dignificante, fué la función que anoche en el teatro Guimerá, se celebró a beneficio de la Asamblea local de la Cruz Roja.

El programa que nos dieron a conocer, muy especialmente la primera parte, revistió, sencillamente, los honores de un acontecimiento artístico y he ahí el secreto del triunfo alcanzado.

Antes de dar cuenta del espectáculo de referencia, queremos hacer resaltar, por su originalidad y delicado acierto, que dicho coliseo, ocupado por lo mejor y más selecto de nuestra sociedad, ofrecía un aspecto de gran visualidad, con motivo de una artística exhibición de mantones de Manila, que caían, caprichosamente, de los palcos, plateas y proscenios.

El efecto, como podrá imaginarse, fué sorprendente, máxime al contemplar en esas mismas localidades del teatro, a varios centenares de bellas señoritas que realizaban, con su hermosura, gracia y simpatía, el festival de que nos ocupamos.

La fiesta dió comienzo, con una selección de "Los Gavilanes" admirablemente ejecutada por la orquesta, dirigida por el notable pianista don Juan Estany.

A continuación, la excelente pianista Victoria Carvajal, cuyos méritos hemos hecho resaltar en otras ocasiones, ejecutó al piano la hermosa página musical de Albéniz, titulada "Triana", que le valió una prolongada ovación, en gracia a la cual interpretó otra página.

Inmediatamente, se cantó la canción "Pais de sol" de la opereta "Benamor" del celebrado maestro Luna y en la que alcanzó, una vez más, muchos y merecidos aplausos, el joven cantante, don Francisco Lecuona, quien solo cantó otra composición.

El número más saliente de esta parte y en la que el público desbordó su entusiasmo, fué al decir primorosamente el joven don Roque Bonnet, "La Reve de Des Grieux", de Massenet, que le valió una estruendosa ovación.

Obligado por los insistentes aplausos de la concurrencia, el señor Bonnet se vió en la necesidad de cantar otro número cuyo título no recordamos en este momento y que, igualmente, fué premiado con entusiastas aplausos.

Asimismo constituyó un legítimo triunfo para la señora doña Clotilde Díaz de Gómez Landero, la ejecución con gran volumen de voz, del "Raconto de Santuzza", de la hermosísima ópera "Cavalleria Rusticana" de Mascagni.

Una salva de aplausos se dejó oír, al terminar tan notable cantante la última nota de la bella inmortal obra. Esta misma ovación, mayor si cabe, estalló insistentemente al finalizar "A Granada", de Alvarez, cantada magistralmente por la citada señora.

La segunda parte, aunque menos brillante que la primera, fué acogida, asimismo, favorablemente por el público, que no regateó ni un solo momento sus aplausos a los valiosos elementos que integraban tan nutrido y selecto programa.

El bailable ruso "Silvia o la Nina de Diana", de Leo Delibes, fué, a nuestro juicio, lo más saliente de esta parte y del resto del programa. En él pusieron de manifiesto, las señoritas siguientes, sus cualidades de minuetistas: Luisa García Paadín, Maruca Guimerá, Lolita arreas, Pilar Feraud, María Luisa Acha, Florinda Trujillo, Antonio García.

También el público obligó a repetir este precioso número.

Las canciones cantadas por don Roque Bonnet, que fueron acompañadas al piano por la señorita Carvajal, merecieron igualmente los aplausos del "respectable", aplausos que se redoblaron al decir, con mucho gusto el "Ay, ay, ay", de Osmar Pérez.

Un éxito indiscutible alcanzaron las señoritas Cristelley, Villa, Arroyo, Castro, Paadín, Toledo (Antonia, Angelita y Pilar), García, Carreras, Maffiotte, Guimerá, Feraud, Bascón, Rodríguez, de los Mártires, Rodríguez y Pérez Zamora, al cantar la brillante canción de "La bien amada", que la genial artista (Ángela Suárez), llegó a popularizar durante su actuación en este mismo coliseo y en el Parque Recreativo.

Esta canción fué repetida tres veces distinguiéndose sobremanera la encantadora señorita Mercedes Villa, que se hizo perfecto cargo de la música y cuidó mucho de las figuras.

Después de un nuevo descanso, empezó la tercera parte del programa.

El fox-trot de la opereta "María Sol" obra que nos dió a conocer la compañía de zarzuela de don Luis Ballester, estuvo admirablemente bailado por las distinguidas señoritas siguientes: Villa, Arroyo, Toledo, (Carmen, Pilar y Angelita), Maffiotte, Castro, Pérez Zamora, Rodríguez, Díaz, Cristelley y Bascón.

Conforme a los deseos del público se repitió este bailable.

Acto seguido, don Roque Bonnet deleitó a la concurrencia con varios tangos estilo Spaventa, que fueron muy aplaudidos.

Por último, el castizo pasodoble "Suspiro de España", tuvo fiel interpretación bailable, por parte de las siguientes señoritas:

Bascón, Acha, (Josefina y María Luisa), Maffiotte, Toledo (Angelita), García y Rodríguez, ataviadas de Chisperas; Toledo (Pilar), arvajal, Villa, Guimerá de los Mártires, luciendo trajes de Majas, Castro, Zamora, Toledo (Rosita), Cristelley, Feraud, Arroyo, García y Rodríguez, luciendo rica presentación de mantones de Manila.

La fiesta constituyó, pues, un señalado triunfo para todos los elementos que en ella tomaron parte, triunfo que alcanza por igual, a la señora doña María Bethencourt de Vivanco; señorita Luisa Poggi; don Eduardo Alvarez y don Ismael Granero; por la perfecta y entusiasta organización del espectáculo, las dos primeras, y por la acertada intervención artística, los dos últimos.

REPORTER

La matinee de mañana, promete constituir un nuevo triunfo.

Para esta nueva función, se han hecho ya numerosos encargos de localidades.

Muchas familias verían con agrado, que el domingo, por la noche, se volviera a dar este mismo espectáculo.

Nosotros trasladamos gustosos este ruego a la Asamblea local de la Cruz Roja, por si estima a bien hacerlo suyo.

OBITUARIO

Ha fallecido en Sauzal una hermana de nuestro amigo el comerciante de esta capital, don Ignacio González Pérez.

La finada era muy apreciada de sus numerosas amistades, entre quienes su muerte ha sido muy sentida.

Reciban el citado amigo, así como los demás familiares de la finada, nuestro sentido pésame.

En la mañana de hoy dejó de existir en esta capital, nuestro apreciable amigo don Rafael Núñez Expósito, que fué durante muchos años, sargento de la Guardia municipal afecta a este Excmo. Ayuntamiento.

El finado se granjeó muchas simpatías de cuantos le conocieron, no solo durante el desempeño de aquel cargo, sino también cuando dejó de ser funcionario del Municipio.

Su sepelio se verificará esta tarde a las 6, partiendo la comitiva de la calle de La Gomera.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

VAPORES

Según telegrama recibido por los señores Hardisson Hermanos el vapor correo francés que salió de estas islas el 16 del corriente por la noche conduciendo pasaje y un importante cargamento de patatas, llegó a la Habana el 27 por la noche.

El primer vapor correo francés que dicho señores despacharán para la Habana directamente, es el NIAGARA de doble hélice y 15.740 toneladas, el 7 de junio próximo, admitiendo pasaje y carga.

YER.—Inyección antiblenorrágica.—Curación rápida y segura de flujos crónicos o recientes.—Precios 5 pesetas frasco.

IMPORTANTE NOTICIA

La fábrica de tabacos y cigarrillos COLON participa a sus favorecedores, que los premios con que los obsequiaba en el día primero de mayo actual, han correspondido a los señores siguientes:

Primer premio, a los empleados del café "Cervantes", que presentaron 1 004 tiques.

Segundo, a don Manuel Martín, con 709 tiques, habita en la calle Puerta Canseco, 87, y

Tercero, a don Fernando Rodríguez, con 506 tiques, habita en la calle del Humo, 36.

Esta fábrica presentará en breve grandes novedades de propaganda, sin que por este gasto tenga que perjudicar la clase de tabaco que tiene por costumbre emplear en sus acreditadas labores.

Isidro Rojas.



Para los Cosecheros

Varas y cañas de las mejores que se importan de la Madeira, las vende en grandes y pequeñas cantidades, la tabaquería LA NOBLEZA, Plaza de la Constitución, número 2.

Competimos en precios y calidades

Importante para los DIABETICOS

El profesor Tito Gualdi de la Real Universidad de Roma, acaba de certificar, que habiendo adoptado en su clientela privada, el FERMENTIN en los casos de diabetes, está completamente satisfecho, por haber obtenido siempre mejorías y también durables curaciones.

Esta notable preparación, ha sido enviada a la droguería del Sr. Ayala, por la casa Rag. DECIO DI BATTISTA de Messina.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica los decretos siguientes:

Ampliando las facultades del Consejo Superior Bancario.

Prohibiendo el uso de la denominación del "Banco" a los banqueros sin autorización del ministerio de Hacienda, previo informe del Consejo sobre si las operaciones que se proponen son bancarias y si cuentan con medios propios para realizarlas.

El Consejo podrá imponer sanciones que varían desde la amonestación privada o pública hasta multas de 500 a 2.500 pesetas.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una real orden reorganizando las fuerzas de la Guardia civil y dividiéndolas en cuatro zonas.

A la segunda zona corresponden la provincia de Canarias y Marruecos.

Parte oficial

Las operaciones de Marruecos

Día 29--1.

En la región continúa el desarme en las cábilas de Benisaid, Beni-Ulises, Tansamar, Beni-Tuzzin y Beniurriaguel.

Se han recogido importantes cantidades de fusiles, esperando se aumenten en gran proporción. La actitud observada por la cábila de Bocoya, es francamente favorable, por el gran número de indígenas que han hecho acto de sumisión y por los informes que facilitan acerca de los demás.

En vista de ello, pronto comenzarán nuestras columnas a penetrar en el territorio de la misma región occidental.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Benito Cárdenes, de 36 años, de herida contusa en el pabellón de la oreja izquierda, y otras contusiones. Juan Avila, de 29 años, de una herida contusa en la región occipital. Edward I. Randall, de 35 años

ESPECTACULOS

Parque Recreativo

Programa para hoy:

En la sección de las 8 y media, estreno de la película en dos partes, "Polo héroe por amor", y "Fantasía de Edgar", también en dos partes.

Además se exhibirá "Amores de una viuda".

En la sección de las 10 y quince, el segundo y último episodio del interesante "film", "La mujer en el Jurado".

A continuación presentación, con variado programa por Herminia y Lolita Baldó.

DE LA LAGUNA

La fiesta del Corpus

En esta población reina gran entusiasmo con motivo de la tradicional fiesta del Corpus.

Para la víspera y el día se organizan distintos festejos, que de seguro han de llamar poderosamente la atención.

El día tres, por la noche, se efectuará una verbena en la alameda del Adelantado, la cual se hallará artísticamente decorada y lucirá una espléndida iluminación.

Para el cuatro, principal día de las fiestas, además de los actos religiosos, habrá diversos números profanos. Entre estos merecen citarse un curso de serpentinatas y confetti en la plaza de la Concepción; el interesante encuentro de fútbol entre los equipos C. D. Tenerife y Real Hespérides, el cual promete ser un verdadero acontecimiento deportivo; habrán premios en metálico para la mejor alfombra que se confeccione a juicio de un jurado que oportunamente se designará; también habrá un premio para el balón que por el mismo jurado se califique de mejor adornado.

Exposición de caricaturas.

El día tres del próximo mes de junio se inaugurará en uno de los salones del Ateneo de esta ciudad, la exposición de caricaturas del joven y novel artista Juan Ramos. Por adelantado felicitamos al distinguido caricaturista, a a par que le deseamos que la suerte le acompañe en el día de la apertura al público de sus trabajos, de cuales hemos oído hacer grandes elogios.

A su tiempo nos ocuparemos de la citada exposición, que de seguro ha de constituir la nota más saliente que de arte se dará la semana entrante.

¿Qué hay de las fiestas de septiembre?

Desde hace muchos días nos venimos ocupando de la enorme desorientación que en esta localidad existe en lo que se refiere a los festejos de septiembre. Si sabemos que la comisión que ultimamente había sido nombrada para la organización de las citadas fiestas ha renunciado, según nos dicen, dada la poca facilidad que encontraron en los distintos sectores de la opinión; pero lo que verdaderamente nos extraña es que por la P. R. y V. Esclavitud, no se haya convocado a una reunión para saber si hay o no dentro de aquella quien se halle dispuesto a organizarias, por que mucho nos tememos que en la segunda quincena del mes de agosto vaya a decirse al pueblo no hay fiestas en septiembre, y entonces los únicos responsables serán aquellos que no encontrándose capacitados para hacer festejos, no gestionan de otra entidad que quiera tomar a su cargo la organización de los mismos.

Todo sería preferible antes que ver que hasta las únicas fiestas que en este pueblo habían, vayan camino de desaparecer por actitudes que mucho desdicen de quienes las adoptan... Sobre este asunto, del cual se han ocupado todos los diarios de esa capital, tienen la palabra, en primer lugar, el Ayuntamiento, que es el llamado a que dichas fiestas no desaparezcan; el comercio, que es el que más se beneficia con las mismas, y las sociedades y el pueblo que son los llamados a exigir que estas se hagan.

Para el señor alcalde

Nos vamos a permitir hacer una pregunta: ¿cuándo se van a dar las órdenes para que por los propietarios de dos casas situadas en la calle de San Agustín sean colocadas las aceras de locetas de cemento? Llamamos la atención sobre este particular por que, en verdad, el citado lunar desdice mucho de la estética.

Sociedad

En esta población se encuentra enfermo desde hace algunos días, nuestro querido y apreciado amigo don Abelardo Molowny Pérez.

Para la Península se ha embarcado, con el fin de continuar sus estudios de Medicina, el joven estudiante don Miguel Melo y Benito.

—Se encuentra bastante mejorado de las dolencias que le aqueja, nuestro respetable amigo don Antonio González Bualén

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de cuidado, nuestro particular amigo, el primer jefe de la guardia municipal, don Joaquín Cabibano Soto.

Concierto

Programa de las obras musicales que ejecutará la Banda municipal de esta ciudad, mañana domingo, en el paseo de la Universidad, de 5 a 6 y media de la tarde.

PRIMERA PARTE

1. Litri, pasodoble; Fernanvert.
2. La Guillotina, fado; Santullo y Vert.
3. El Duquesito, selección; A. Vives.

SEGUNDA PARTE

1. Los Gavilanes, selección; F. Guerrero.
2. Entre Naranjos, capricho valenciano; E. Reñé.
3. Gerona, pasodoble; Lope.

Automóvil Club de Tenerife

ANUNCIO

Se admiten ofertas para la adquisición de emblemas en esmalte de esta Sociedad.

Diseño y cuantos informes se deseen pueden interesarse del señor Presidente, Plaza de 25 de julio, número 4.

Asimismo queda abierto un concurso para el seguro contra todo riesgo de un camión marca A. S. propiedad del Automóvil Club.

El plazo de admisión de proposiciones para ambos concursos es el de 10 días contados a partir de esta fecha.

El Secretario José Clavijo Torres. —Visto Bueno: El Presidente, Rodríguez López.

NOTAS MUNICIPALES

Por la inspección municipal de Sanidad ha sido devuelto, debidamente informado, el plano de construcción que proyecta en la calle de Eduardo Obián, don Enrique Marco Granada

A la escuela diurna del barrio del Perú se ha unido otra nocturna, de adultos, en la cual se hallan matriculados 23 alumnos.

El veterinario municipal propone no autorizar la entrada de pescado fresco procedente de la Península, que no llegue previamente desviscerado y en las debidas condiciones de conservación e higiene.

D. Francisco Trujillo Tito y don José Hernández Delgado, solicitan concurso en la vacante de practicante de la Beneficencia domiciliaria publicada en el Boletín Oficial de la provincia.

Por el alcalde ha sido impuesto una multa de 50 pesetas a Encarnación González, por insultar de palabra a los individuos de la ambulancia de la Cruz Roja, en ocasión en que conducían a un enfermo.

También le ha sido impuesta una de 20 pesetas a María Cruz, por expender leche que contenía agua añadida y ser improcedente para su consumo.

A la expendedora de leche, Francisca Cruz, que dijo llamarse Felipa Pérez, le ha sido impuesta la multa de 50 pesetas y prohibida la venta del citado líquido en esta ciudad por contener agua añadida y dar un nombre supuestamente al ser requerida por el señor director del Laboratorio en el Instituto de Higiene.

Han sido denunciados los conductores de coches con motor mecánico números 3086, 1477, 3045, 2754, 2299 y el conductor del carro número 55, por quebrantamiento de las disposiciones vigentes en los bandos de la alcaldía.

Por medio de la prensa se hace saber a todos los vecinos de este término municipal, que oculten a sus familias a los funcionarios destinados a la rectificación del padrón de habitantes, que no tendrán derecho a los beneficios que la ley concede para su inclusión en el padrón de médicos y farmacia gratuita.

NOTICIAS

Se encuentra vacante la plaza de Secretario municipal de Tuineje (Fuerteventura).

ERITROPEPTINA.—Medicamento infalible para curar los males de estómago.—aja 7 pesetas en farmacias y droguerías.

MUJLAS.—El sello YER cura instantáneamente el más fuerte dolor de mujlas.—Cajita de un sello 0 40 céntimos.

SE VENDE: Alfafa para ganado y paja para empaque y carbón vegetal. Para informes Heliodoro Rodríguez, oficina muella.

FOMENTO DEL CABO

El próximo domingo, a las 8 (hora oficial), celebrará en su local esta sociedad una

EXTRAORDINARIA MATINEE

MAQUINAS DE ESCRIBIR

REPARACIONES RECONSTRUCCIONES

A. F. YANES
SAN PEDRO ALCANTARA, 8

TELEGRAMAS

Madrid, 29--1.

De la Península

Empréstito para un puerto

Se ha firmado la disposición que autoriza a la Junta de Obras del puerto de la Luz para emitir un empréstito de 24 millones de pesetas, con destino a obras de ampliación en aquél.

El asesinato del cura Huidobro

Ante el Tribunal Supremo ha sido visto el recurso entablado por el fiscal de la Audiencia de Burgos contra la sentencia de ésta, que condenó al párroco de Villacomparada, Clemente Huidobro, por asesinato de una señorita que rechazó sus proposiciones amorosas, a 20 años de reclusión.

El fiscal del Supremo solicitó de la Sala que se apreciara en la comisión del asesinato la agravante de la alevosía, por lo cual pidió para el cura Huidobro la pena de muerte.

El abogado defensor de Huidobro, don Jesús Sáens, que también lo defendió en la Audiencia de Burgos, abogó porque el Tribunal Supremo confirmara la sentencia de aquélla.

Rada tiene que pagar 4.000 pesetas

Comunican de Barcelona que el mecánico del hidroavión *Plus Ultra*, Pablo Rada, ha entregado 4.000 pesetas en el juzgado que instruye el sumario por los daños que causó su automóvil a otro, con el cual chocó.

El Código de Comercio

La Sociedad Económica Matritense ha pedido al Gobierno que se aplase la publicación de las reformas del libro segundo del Código de Comercio, hasta que se haga la reforma total y ésta sea sometida previamente a una información pública.

Entrega de un fajín

En la Casa de Galicia, de esta corte, se efectuó el acto de entregar al general Franco el fajín que le regaló el Centro Gallego, de Habana.

El acto fué muy solemne.

La rendición de Abd-el-Krim en el Extranjero

Los periódicos franceses, comentando la sumisión de Abd-el-Krim, opinan que no debe otorgarse al jefe rebelde un retiro honoroso, por tratarse de un bandido desleal.

Los periódicos ingleses, por su parte, consideran el triunfo franco-español en Marruecos como una victoria de la civilización.

Madrid, 29--2.

Llegada de los prisioneros

La Dirección de los asuntos de Marruecos ha confirmado que hoy llegarán a Tazza los prisioneros franceses y españoles que Abd-el-Krim tenía en su poder. Los prisioneros españoles serán recibidos por delegados militares de España, quienes inmediatamente darán sus nombres, para calmar la ansiedad.

Abd-el-Krim ante los franceses

Noticias recibidas dicen que Abd-el-Krim pasó la noche última en Bureb.

El jefe rebelde fué interrogado, incurriendo en contradicciones en los primeros momentos, Abd-el-Krim, contrariamente a lo que se creía, no es acompañado por su familia.

Las autoridades francesas se preocupan ahora de facilitar la sumisión de tales familiares.

Conferencia

Expresan de Tetuán que antes de marcharse para Axdir el alto Comisario, general Sanjurjo, reunió un consejo de gobierno, al cual concurrieron el general Berenguer y el Gran Visir.

El señor Sanjurjo ignora todavía cuando podrá marcharse a Rabat, con objeto de conferenciar con el general francés Boichut sobre la actuación de ambos ejércitos.

De paso

De Tetuán dicen que con rumbo a Larache pasó un tabor de Regulares, procedente de Alhucemas.

El Ejército español es el mejor del mundo

Dicen de Melilla que los agregados militares extranjeros en el Ejército español de Marruecos, hacen grandísimos elogios de las tropas que combaten en Axdir.

Consideran los agregados extranjeros que el Ejército español es el mejor del mundo.

Expresan que divulgarán los estueros admirable que realizan los soldados españoles por crearlo un deber de justicia.

Estalla un polvorín

De Sao Paulo comunican que reventó un polvorín, matando a 2 oficiales y 20 soldados.

CAMBIOS

Libras. 31'92
Francos 21'10
Dólares 6'54

Mesa.

Las deudas y los amores de su hija lo impulsan al suicidio

Hacia las nueve de la mañana del día 24 del actual puso fin a su vida el vecino de Guía (Gran Canaria), con residencia en "Cuevas Blancas", Alejandro Bolaños Pérez, de 43 años de edad, casado y labrador.

Para llevar a cabo tal propósito Alejandro colgó la cuerda de un cabestro del techo de una cueva, al cuello se echó un lazo corredizo y se dejó caer en el vacío, pereciendo estrangulado.

Los móviles del suicidio parecen ser que Alejandro había contraído deudas de importancia, que por el momento no podía saldar, y el ser opuesto a las relaciones amorosas que sostenía una hija suya, quien en estos días pensaba contraer matrimonio con el novio que desagradaba a su padre.

El suicidio estaba premeditado; pues la noche anterior al suceso, manifestó a su esposa y varios hijos que "cenaran a gusto por el disgusto que recibirían en la noche siguiente".

A tales palabras nadie dió importancia, máxime cuando al siguiente día reanudó sus labores habituales con la tranquilidad de costumbre.

SIGUEN LOS CHEQUES DE LA LUCHA

Debido a ciertos rumores que han circulado, referente a que la fábrica LA LUCHA ha dejado de seguir obsequiando con cheques en las cajillas de cigarrillos **EXTRA-HABANA** debo manifestar, que dichos rumores carecen de fundamento, toda vez que sigue poniendo los mismos cheques en la misma abundante cantidad. La carta publicada en EL PROGRESO decía solamente que serían retirados mediante ciertas condiciones, pero no retirarlos definitivamente, por cuyo motivo advierto a mi numerosa clientela no se deje sorprender por falsos rumores, pues si algún día se suspendiesen los repetidos cheques, ya se advertiría al público por conducto de toda la Prensa.



Siguen los cheques de LA LUCHA desde Pesetas 0'50 hasta Pesetas 100

Secretaría del Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

Negociado de Salubridad e Higiene

ANUNCIO

Como consecuencia de la reorganización que se está llevando a cabo en el servicio de limpieza pública, por el presente se hace saber que en la secretaría de este Municipio se admiten ofrecimientos de jornaleros mayores de 18 años que deseen trabajar en dicho servicio con el jornal de 5 pesetas.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de mayo de 1926.—El Secretario, F. Arozena.

MADERA

En la imprenta de este diario se desea vender una partida de madera, procedente de las cabezas de los batones de papel.

Obras de Paul de Kok

De venta: Imprenta García Cruz.

HIDROLITINES DOCTOR GRAU

La mejor agua de mesa A todo comprador de TRES CAJAS se le regala un lindo vaso de cristal.



¡Cualquier peinado!

El único modo de darle instantáneamente al pelo esa suavidad, esa ondulación y ese brillo que son indispensables para cualquier peinado, es empapar una esponja en

DANDERINA

y frotarse el cabello, guedeja por guedeja, antes de peinarse. El resultado es maravilloso. Para las damas que usan el pelo corto, no hay nada igual a la DANDERINA porque lo hace parecer más abundante y lo mantiene lustroso, rizado y lozano.

Obras de Vargas Vrua

De venta: Imprenta García Cruz.

LA TINERFEÑA

Sociedad Anónima de la Plaza de Toros de Santa Cruz de Tenerife

Cumpliendo lo dispuesto en nuestros Estatutos, se convoca por medio de la presente a los señores accionistas de esta sociedad, para que se sirvan concurrir el sábado 29 de los corrientes a las 8 de la noche (h. o.), al local sita en la calle de Pérez Galdós núm. 12, con objeto de celebrar sesión y de acuerdo con la siguiente

ORDEN DEL DIA:

Aprobación de cuentas del ejercicio de 1925.

Manifestaciones de los señores accionistas.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de mayo de 1926.—El Secretario, José Clavijo Torres.—Visto bueno: El Presidente, J. Ojeda Bethencourt.

Instalación eléctrica contra incendio

¿Quiere Vd. tener seguridad en su casa, oficina o almacén? Emplee en su instalación tubo de acero "Bergman" e interruptor automático de entrada.

Puede usted convencerse de la seguridad que ofrece visitando el edificio donde está instalada la fábrica de tabacos La Lucha, donde se ha hecho una recientemente.

Para más informes dirigirse a don Andrés García, Santa Rosalía 45, Teléfono 494.

MOSTUVA

Es el zumo esterilizado puro de uvas escogidas sin fermentar.

Conserva íntegra la cantidad de azúcar de uva resultando un poderoso e inofensivo alimento y tónico de primera fuerza para los organismos depauperados, así como utilísimo en prolongadas convalecencias originadas por graves enfermedades.

Por su composición y contenido de ácidos, es conveniente para el tratamiento del estreñimiento crónico y del reumatismo. Es una bebida agradable y refrigerante, muy útil sobre todo, en las estaciones calurosas.

De venta en ultramarinos, droguerías y farmacias.

Depositario para todas las islas Francisco Martín Arrimadas, en Santa Cruz de Tenerife calle de San José núm. 28, almacén de calzado El Barato, o en el Puerto de la Cruz, Hoya 9.

Instituto para la curación del cáncer y tumores, anexo al Sanatorio del Dr. J. Rodríguez López

PLAZA DE 25 DE JULIO, NÚMERO 4

Con todos los procedimientos modernos quirúrgicos, radioterápicos y radiumterápicos.

Consulta todos los días de 10 a 12 de la mañana y los martes, jueves y sábado de 4 a 5 de la tarde.

Cow & Gate Milk Food

Es el alimento ideal para los niños. Rico en las vitaminas que forman hueso y músculo. Fácilmente digerible y de delicioso paladar.

COW & GATE

Es un producto de la leche más pura y rica que hay en el mundo: la de las vacas que pacen en las praderas lozanas del Oeste de Inglaterra.

Millares de niños deben la vida y la salud a

COW & GATE

Lata rosada, de plena crema, es la calidad más usada y que conviene a la mayoría de los niños.

Lata amarilla, para niños especialmente delicados.

AGRADE MUCHO A LOS NIÑOS



De venta en las Farmacias y Droguerías.—Exportadores: African & Eastern (Spain) Ltd.—Para informes: SEBASTIAN CIFRA, Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).



Lo mejor de la carne está en esta botella

Basta añadir agua caliente a una cucharada de Bovril para tener un caldo nutritivo en cualquier momento.

BOVRIL

Representante exclusivo para el Grupo Occidental, S. A. Shingler.

7 DE MAYO

CASA DE HUESPEDES Y DE COMIDAS Doctor Allart, 4 y 6. — Santa Cruz de Tenerife

En esta casa recién establecida, hallará el público además del confort de sus habitaciones una excelente cocina y los mejores vinos y licores.

Precios económicos Manuel Barroso Martín.

PAJA PARA PIENSO

En breve se recibirá por vapor "Moncalvo" un importante lote para ser vendido por la

Compañía Comercial

Oficinas San José, 34. Santa Cruz de Tenerife.

DEFEUSTED
 DE USAR BRAGUEROS!
 Representante de los aparatos de Brooks para la Quebradura o Hernia.
JOHN NETTLETON
 (Electricista Terepéutico, Masajista y Callista)
 Masaje y todas clases de electricidad para Ciática, Reumatismo, Gota, Estreñimiento, Debilidad general, Parálisis, Insomnios, etc. y todos los dolores.
 Curación de callos y todas las enfermedades de los pies con muchos cuidados.
 Jesús Nazareno, 4.—Santa Cruz de Tenerife.
 Ex-profesor del Hospital Nacional de Londres.—Consultas: A las 12.

MATERNIDAD Y CLINICA
 Rambla de Pulido número 27
 Instalada con todo el material moderno en especial para partos, enfermedades de la mujer y de los niños.
 Rayos X—Lámparas de Cuarzo—Incubadora para prematuros y débiles.
 DIRECTOR—
DR. ADALBERTO RODRIGUEZ
 Diplomado de la Facultad de París.
 Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
 Teléfono 658

CLINICA COSTA
 E INSTITUTO DE TERAPÉUTICA FÍSICA
 Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Eorgoinó para obesidad
 La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía modelos.
 No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.
 Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6
 Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7
 Viera y Clavijo, número 52

CAMIONES
LIBERTY-U.S.A.
 (Estados Unidos de la América del Norte)
EL REY DE LAS CARGAS PESADAS
VELOCES — DURABLES — SEGUROS
ECONÓMICOS — Con un menor consumo transporta mayor tonelaje.
MOTOR — Silencioso; pujante; con doble encendido: 1.º, por magneto, de alta tensión; 2.º, por distribuidor a corriente continua — **DIRECCIÓN** — A la izquierda; irreversible y de fácil manejo.
 Provisto de superiores **BANDAJES**, monobloes, de las mejores marcas.
FAROS — Eléctricos — Para los comerciantes, **PRECIOS ESPECIALES.**

SE GARANTIZAN,
 el perfecto funcionamiento y la excelente fabricación.
YA CIRCULAN en esta isla **CON GRAN ÉXITO**
 Informará el agente exclusivo para Canarias: **CARLOS DÍAZ**
 Alfonso XIII, 25
 Santa Cruz de Tenerife

EL 45
 Almacén de Tejidos y Ropa Hecha, calle de Imeldo Seris, No. 45.

SE VENDE por 22 mil pesetas una casa de moderna construcción y de 2 pisos, situada en la barriada que está al lado de la fábrica de tabacos Victoria. Se compone en la parte baja de una sala independiente, galería y vestíbulo con amplísima escalera igualmente que comedor, cocina, cuarto de baño y W. C., un cuartito para lavadero y patio; en la parte alta dos grandes habitaciones, la delantera con dos ventanas a la calle y la otra comunicada con una terracita que da sobre el patio en la cual está el cuarto para la criada. Tiene agua a presión, es de sólida construcción y sus pisos son todos de mosaicos.
 Para informes y demás detalles, Luciano Padrón Rodríguez, Rambla de Pulido, 15, de 8 y media a 10 y media de la mañana.

Conservas, Jaleas y Mermeladas de Dátiles del "Monaguillo"
 De venta en
 "Los Cambulloneros"
 Candelaria 24. Teléfono 274

SANATORIO

Plaza de 25 de Julio, número 4.—Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO GENERAL
 Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones. — Consultas de Medicina General
 Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayos X más modernos conocidos actualmente.
EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer.
EL CONTACTO GIRATORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografías.
EL PERFECT DE GAYFFE para Radioterapia superficial y radioscopía.
 Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anexitis, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos, parálisis y neuralgias, etc., etc.
 Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc.
 Lámparas de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis, etc., etc.
 Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población.
 Se admiten toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

Horas de consultas: todos los días de once a una de la mañana

LOS CAMBULLONEROS
 Candelaria, 24
 Teléfono, 2-7-7
 La mejor manteguilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

SERVICIO DE AUTOBUSES

Hoy han sido puestos a la venta en los sitios que a continuación se expresan, los billetes abonos para el recorrido Santa Cruz-Laguna o viceversa:
 Café Cuatro Naciones, Plaza de la Constitución.
 Tabacquería de D. Angel Carrillo, idem.
 Peletería Las Dos Muñecas, Alfonso XIII, 87.
 Don Manuel Rodríguez (café), Plaza de Weyler, 89.
 Don Miguel Rodríguez, Rambla de Pulido, 95.
En La Laguna
 Droguería de don Daniel Piñero, Alfonso XIII, esquina a Sol y Ortega, don Mario Perera, Plaza del Doctor Olivera

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146
 Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley.
 Agente: **MATIAS MOLOWNY PEREZ.**
 Dirección: Marina, número 3 (entresuelo).—Santa Cruz de Tenerife

HISPANIA

Compañía General de Seguros
 La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar, responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETERIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES.
 Agente en Santa Cruz de Tenerife: **Juan P. Schwartz.**
 Dirección: Sabino Betherlot, número 1 (segundo)

Consultorio Médico-Quirúrgico
DR. ALVARO DEL RIO Y GONZÁLEZ
 Médico del Hospital Civil
 Consultas de 2 a 4. Dr. Allart, 42. Teléfono, 117.

Consulta para pobres enfermos de la vista totalmente gratuita
 Por el especialista
DR. CORVINIANO RODRIGUEZ LOPEZ
 Todos los días de 10 a 12 y de 3 a 5
 Teléfono, 118.—Puerta Cansaco, 66

Taller de Camisería fina para caballeros
 Camisas, Calzoncillos y Pijamas, a la medida. — Valentín Sanz, 21. Camisería LONDRES

Empresa de coches de plaza
 Se presta servicio de noche avisando con anticipación. Precios especiales para bodas, bautizos y viajes al interior.
 Teléfonos: Parada núm. 11.—Coquera, núm 509.

Cortador de primer orden. Tejido de alta novedad. Esmerada confección. Prontitud en los encargos. Precios reducidos.
Se vende una hermosa casa en la calle de San Francisco de Paula, número 2, esquina a Imeldo Seris.
 Informarán en esta imprenta.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8.
 Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1.

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias:
 Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Catatayud, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Córroña, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, Elda, Estrella, Ferrrol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Montort, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Malaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.
 Horas de despacho: de 9 a 12 y de 2 a 4. Sábados: de 9 a 12

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el Doctor especialista
Corviniano Rodriguez Lopez
 Ex ayudante de las clínicas de París y Burdeos.
 Instalado con todo el instrumental moderno.—Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5
 Teléfono, 148.—Puerta Cansaco, 66

FRED. OLSEN LINE
 Línea de vapores fruteros
Salidas del mes de mayo y junio
 Londres. Dieppe y Londres
 Jueves 3 vapor San Carlos. Lunes 31 vapor Burgos
Alvaro Rodriguez Lopez
 Oficinas: Marina, 49. Teléfonos: 529 y 514

Alvaro Rodriguez Lopez
 Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte de Tenerife e islas de la Gomera y Palmas, por los vapores
SANCHO II, SANTA URSULA Y BURE
 Para informes: Marina, 49.—Teléfonos, 529 y 514

Yeoward Line
 Salidas del mes de Mayo para LIVERPOOL
 Día 1, vapor AVOCETA
 Día 8, vapor ALONDRA
 Día 15, vapor AGUILA
 Día 22, vapor ARDEOLA
 Día 29, vapor AVOCETA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL.
 Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

y de enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
 A cargo del
DOCTOR F. AMAT AYALA
 Especialista del Hospital de San Louis, de París
 Diplomado en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
 Tratamientos modernos de estas enfermedades. Curación completa, garantizada de la infección sífilítica por medio de la **proteino-arseno-bismuto-terapia.**
HORAS DE CONSULTA De 10 a 12 de la mañana. De 4 a 6 de la tarde.
 Viera y Clavijo, número 9. — Santa Cruz de Tenerife.

Contabilidad BREVEARA

ACADEMIA PRACTICA
Alfonso XIII, número 71
 Enseñanza del sistema hasta quedar preparado para poderlo aplicar a su propio negocio 50 Pesetas.
Hora de 4 y media a 5 y media
PAGO DESPUÉS DE APRENDIDO EL SISTEMA

Automovilistas, Motoristas y Ciclistas

Ahorre usted tiempo y molestias. Ya nadie se detiene por pinchazos usando el producto patentado
PLUS-ULTRA
 Se garantiza por un año, así como las cámaras, que las alimenta alargando su duración.
 Concesionarios exclusivos para Canarias: **Díaz y Jiménez**, San Francisco, núm. 20.—Teléfono 654 —Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDE un motor a GAS POBRE, de 30 caballos, marca "Anceyes", con su correspondiente GASOG NO, todo en muy buen estado de conservación. También se vende un GASOGENO casi nuevo para motor de 100 caballos.
 Para informes, en Arucas, Fábrica de Electricidad.

SE VENDE

un acreditado establecimiento en sitio muy céntrico, por no poderlo atender su dueño o bajo condiciones se arrienda el sitio o local. En esta imprenta darán razón.

EUSTAQUIO GARCÍA

ODONTÓLOGO
 San Francisco, número 10. Consultas de 9 a 12 y de 3 a 5
LABORATORIO DE ANALISIS MEDICOS
Tintorería "París"
 DE ALFREDO RIVAS SMITH
 Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, tintados sólidos en todos los colores, aparatos y quita-marchas—Negro especial para lutos.
 Despaño: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

APROVECHAD LA OCASION

Sus espejos manchados, quedan nuevos completamente, cuando usted avisa a **AUGUSTO KRUSE**, Ruiz de Padrón, núm. 13. Teléfono 460

ISIDRO MARQUES tiene el honor de ofrecer al público en general su trabajo de **VAINICA** a máquina.
 Calle de Duggi alta (Hótelito).